
 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dates  
Jeudi 13, vendredi 14 mars et jeudi 3 
avril 2025 

 Programme de la formation 
 
Objectifs pédagogiques 
A l’issue de la formation, les participants seront capables de : 

• Identifier les éléments clefs pour intervenir en collectif 
auprès de personnes en situation de handicap 

• Repérer des outils pédagogiques et des programmes 
d’éducation à la vie affective, intime et sexuelle pour 
personnes en situation de handicap  

• Rédiger des objectifs pédagogiques d’éducation à la vie 
affective, intime et sexuelle adaptés au public 

• Appliquer des repères en situation d’animation 
 
 
Contenu de formation 
JOUR 1 

• Constitution du groupe  

• Le cadre fonctionnel et relationnel  

• Les besoins des personnes en situation de handicap en 
action collective d’éducation à la vie affective, intime et 
sexuelle pour des personnes en situation de handicap  

• Objectifs de l’éducation à la sexualité  
 

JOUR 2 

• Ethique et valeurs  

• Programmes d’éducation à la vie affective, intime et 
sexuelle pour des personnes en situation de handicap 

• Objectifs pédagogiques  

• Progression pédagogique 
 

JOUR 3 

• Les conducteurs de séance 

• Mise en situation d’animation à partir d’outils 
pédagogiques 

• Méthodologie d’évaluation (séances, ateliers) 

Durée 
3 journées indissociables, soit 19h30 

 

Horaires 
9h -12h30 et 14h00 -17h 
Soit 6h30mn de formation par jour 
(hors pause déjeuner) 

 

Public visé 
Cette formation s’adresse aux 
professionnels de structures médico-
sociales souhaitant mettre en place des 
actions d’éducation à la vie affective, 
intime et sexuelle des personnes qu’ils 
accompagnent. 
La présence d’au moins 2 professionnels 
par structure est souhaitable afin 
d’optimiser la mise en œuvre des acquis 
de la formation dans l’établissement. 

 

Prérequis 
Avoir suivi le module de base ou  
avoir participé à un accompagnement 
long de l’IREPS PDL sur 
l’accompagnement à la VAIS de 
publics en situation de handicap 
mental.   

 

Lieu de la formation : La formation se 

déroulera au 112 bd d’Italie – 85000 La 
Roche-sur-Yon 

 

Tarif : Coût par stagiaire : 200 € par 

journée de formation ►soit un montant 
de 600 € pour les 3 jours de cette 
formation. 

PRENDRE EN COMPTE LA VIE AFFECTIVE, INTIME ET  
SEXUELLE (VAIS) DES PERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP MENTAL EN 

INSTITUTION MÉDICO-SOCIALE 
 

Module 2 - Concevoir un atelier et animer des séances d’éducation à la Vie Affective, 
Intime et Sexuelle 

 

 

 

 

 1111111111111111 

V0 le 05 février 2024 



 

  

 

 

 

 

 

  

Modalités et délais d’inscription 
www.irepspdl.org - Onglet « Former » 
 
Pour vous inscrire, cliquer sur le lien suivant : Accès formulaire d’inscription  
 
Pré-inscriptions possibles jusqu’au 24 janvier 2025 
 
Le nombre de participants est limité à 14. 
Les inscriptions seront acceptées selon les critères suivants : 

 Remplir les prérequis 

 Présence de 2 professionnels par structure  

 Dates chronologiques d’inscription 
 

Formateurs 
Les 3 journées sont animées par Anne-Claire GRIMAUD et Nathalie RAIMON, chargées de projet de 
l’IREPS Pays de la Loire. 

Modalités pédagogiques de la formation 
Cette formation, comme l’ensemble des formations proposées par l’IREPS Pays de la Loire, est conçue en 
corrélation avec les objectifs visés sur un principe d’alternance entre des apports conceptuels et une 
pédagogie interactive basée sur la construction de l’expérience (apprendre en faisant). 
 
Dans un climat d’interactivité sécurisant, le rythme de chacun sera respecté et tiendra compte des savoirs, 
savoir-faire et savoir-être des participants. 
 
Outre la parole et l’écoute, les formateurs pourront utiliser des supports et méthodes d’animation variés tels 
que vidéos, photos-expression, jeux de rôle, dessins, brainstorming…en alternant des temps de travail 
individuels, en binôme ou en sous-groupes, favorisant ainsi la dynamique de groupe, la participation et 
l’implication de chacun, à sa mesure.  
 
Pour approfondir les apports de la formation, un dossier pédagogique et/ou une bibliographie vous 
sera/seront remis à la fin de la formation : 

en version numérique qui vous sera communiquée par mail par le formateur. 

Suivi et évaluation de la formation (questionnaires, quizz, …) 
- Une évaluation des acquis en fin de formation 
- Une évaluation de la satisfaction en fin de formation 
- Une évaluation au commanditaire (formation payante en intra et en inter), envoyée 2 à 3 mois après 
le terme de la formation 
- Une évaluation à distance, 6 mois après le terme de la formation 
- Une feuille d’émargement signée lors de chaque demi-journée de formation 
- Un certificat de réalisation 

http://www.irepspdl.org/
https://forms.office.com/e/RtTd3aknMr


 

  

 

Equipements techniques 
La salle de formation est équipée d’un ordinateur, d’un vidéoprojecteur et d’un paper-board. 
A proximité de la salle, dans le bâtiment, se trouve le centre de ressources documentaires de l’IREPS Pays 
de la Loire. 

Plan d’accès 
Le plan d’accès est fourni dans le livret d’accueil envoyé par mail aux stagiaires avant le début de la 
formation. 

Accès des locaux aux personnes à mobilité réduite et personnes en situation de handicap 

Un(e) Français(e) sur cinq est porteur d’un handicap, souvent invisible, qui peut rendre difficile l’accès à des 
lieux, des contenus pédagogiques ou à certaines situations. En cas de handicap ou de besoins spécifiques, 
merci de nous contacter avant votre inscription à la formation. L’équipe de l’IREPS PDL tentera d’y 
répondre au mieux. 

Contact   
IREPS Pays de Loire, pôle Vendée : 02 51 62 14 29 
Pour les aspects administratifs : Bernadette Dupuy – Assistante administrative et de gestion de pôle 
- bdupuy@irepspdl.org  

Pour les aspects pédagogiques : Nathalie Raimon – Chargée de projet - nraimon@irepspdl.org 

mailto:bdupuy@irepspdl.org
mailto:nraimon@irepspdl.org

